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Altalanos tudnivalék
a feladatokhoz

Ebben a tesztfiizetben matematika- és szovegértési feladatokkal talalkozol.
A feladatokat alaposan olvasd el, és a legjobb tudasod szerint valaszolj a kérdésekre!

1. A matematika- és szovegértési feladatok egy része utan négy vagy 6t
valaszlehetGség szerepel, és ezek mindegyikét egy-egy bett jeloli. Az ilyen
feladatokban annak az egyetlen valasznak a betijelét karikazd be, amelyiket
helyesnek gondolod!

Az 1. példafeladat ezt mutatja be.

1. PELDAFELADAT: HET MK00103

Héany perchdl all egy hét?

A 168
10 080
C 420
D 1440

Ha mar bejeloltél egy valaszt, de meggondoltad magad, akkor az elsé jel6lést jol
lathatéan hizd ki, vagy tégy ra egy ,X”-et, majd karikazd be a helyesnek itélt valaszt
az alabb lathaté médon!

A 168
10 080
C 420

@f 1440

2. Néhany matematika- és szovegértési feladatban tobb valaszt is meg kell
jel6lnod tgy, hogy mindegyik sorban egy-egy allitas igazsagat kell eldontened. Erre
latsz példat a 2. példafeladatban.

2. PELDAFELADAT: ALAKZATOK MKO00201

Dontsd el, hogy melyik igaz, illetve melyik hamis az alabbi allitasok koziil!
Valaszodat a megfelel6 sz6 bekarikazasaval jelold!

Allitas IGAZ vagy HAMIS?
Minden téglalap paralelogramma. 1GAZ HAMIS

Minden téglatest kocka. IGAZ @




3.

A szovegértési részben lesznek olyan kérdések, amelyekre a valaszt a feladatlapon
megadott helyre kell beirnod. Egyik kérdésre se irj hosszabb valaszt, mint amekkora helyet
iresen hagytunk neked! A 3. példafeladat egy ilyen kérdést mutat be.

3. PELDAFELADAT: KONYV 0K00402

Mit csinal a fia, miutan megtalalja a konyvet?

4. Vannak olyan matematikafeladatok, amelyekben rovid véalaszt (egy szamot vagy néhany

szot) kell irni az iresen hagyott helyre.

5. Lesznek olyan bonyolultabb matematikafeladatok, amelyek esetében nemcsak a

végeredményre, nemcsak arra a kovetkeztetésre és dontésre vagyunk kivancsiak, amelyet
az eredmény alapjan hozol, hanem szeretnénk latni azt is, hogy milyen szamitasokat
végeztél a feladat megoldasa soran. Erre a feladat szévege kiilon felhivja a figyelmedet. Pl.:
Ugy dolgozz, hogy szédmitasaid nyomon kivethet6ek legyenek!

6. Mas matematikafeladatok esetében onall6an kell irdasba foglalnod azt, hogy milyen

matematikai mddszerrel oldanal meg egy adott problémat, milyen matematikai érvekkel
cafolnal meg vagy tamasztandl ala egy allitast. Az ilyen kérdésekre tobbféleképpen
adhatsz helyes valaszt. Valaszodat aszerint fogjuk értékelni, hogy az altalad leirtak
mennyire tiikrozik a probléma megértését, illetve milyen a valaszodban megmutatkozé
gondolatmenet.

A fizet végén képleteket tartalmazo tablazatot talalsz,
amely segitséget nytjthat a matematikafeladatok
megoldasaban.

Ne kezdj hozza a feladatok megoldasahoz,
amig arra fel nem szdlitanak!
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Olvasd el az alabbi szoveget, és valaszolj a hozza kapcsolodo kérdésekre!

BAGHO, A KELLEKES

A halandé hajlamos azt hinni, hogy a szinhdz az igazgatébdl, a rendez6ébdl, a szinészbdl, a pénztaros
kisasszonybol s legfoljebb a stigobol all. Nem tudja, mert nem lathatja, hogy a hattérben nyiizsgé szin-
padi munkasok nélkiil aligha volna el6adas.

A legkevésbé kellékes nélkiil.

Bagho kellékest ugy konyveli el a szinhaztorténet, mint iigyes, csalafinta és humoros embert, aki-
nek gyakran vette hasznat a szinészet. Egyik nagyobb vidéki varosunkban, ahol éppen uj szalloda
épiilt, 6 keresett lakast a tarsulatnak. Megallt a portas el6tt.

- Hogy egy szoba az els6 emeleten?

— Ot forint.

- Hat a masodikon?

- Harom forint.

— Es a harmadikon?

- Ott csak kettd.

Bagho koszont és indult.

- Nos, Bagho tr, hat nem veszi ki a szobat?

- Nem elég magas nekem ez a szalloda.

%
Fiatalkoraban szerelmes volt egy kdristanébe, meg is kérte a kezét, de kosarat kapott.
Tiz év mulva megint egy tarsulathoz keriiltek. A derék holgy egyenesen nekiront.

- Maga megkérte a kezemet.

- Meg, a mult szazadban.

— En akkor kosarat adtam, de most meggondoltam magam.

— En is! - felelte Baghd, és faképnél hagyta a nét...
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1.FELADAT: BAGHO, A KELLEKES 0D01602

Sorolj fel a szoveg alapjan NEGY szinhdzi foglalkozést!

2.FELADAT: BAGHO, A KELLEKES 0D01603

Fogalmazd meg sajat szavaiddal, hogy az atlagnéz6 miért nem tudja, hogy mennyien dolgoznak
még a szinhazban a legismertebb személyeken kiviil?

3.FELADAT: BAGHO, A KELLEKES 0D01605

Az alabb felsorolt tulajdonsagok koziil melyik NEM illik Baghora?

A humoros
zsugori

B
C csalafinta
D

ugyes

4. FELADAT: BAGHO, A KELLEKES 0D01606

Hany emeletes volt az a szdlloda, ahol Bagho lakast szeretett volna kivenni a tarsulatnak?

A 1
B 2
C 3
D 4
5. FELADAT: BAGHO, A KELLEKES 0D01609

Mivel foglalkozott az a holgy, akibe Bagho fiatalon szerelmes volt?

A Enekelt.

B  Primadonna volt.
C  Kellékes volt.
D

Sugo volt.
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6. FELADAT: BAGHO, A KELLEKES 0OD01611

Huzd ala a szévegben azt a kifejezést, amely arra utal, hogy a kdrista holgy kezdetben nem
viszonozta Bagho szerelmét!

7. FELADAT: BAGHO, A KELLEKES 0D01612

Melyik igaz és melyik hamis a kovetkez6 allitasok koziil?
Viélaszodat a megfelel6 sz6 bekarikdzasaval jelold!

Allitas IGAZ vagy HAMIS?
A masodik emeleten olcsobb volt a szoba, mint az elsOn. IGAZ HAMIS
A koristand késObb mar szivesen hozzdment volna Baghéhoz. IGAZ HAMIS
Bagho egész életében szerelmes volt a kéristandbe. IGAZ HAMIS
Bagho szeretett tréfalkozni. IGAZ HAMIS
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Olvasd el az alabbi szoveget, és valaszolj a hozza kapcsolodo kérdésekre!

HETKOZNAPI CSODAK

HOGYAN KESZUL A GOLYOSTOLL HEGYE?

A golyostoll ,lelke” a nagy pontossaggal csiszolt
fémgolyo, ez viszi at a gyorsan szarado, olajalapu tintat
a papirra.

A goly6 altalaban lagy- vagy rozsdamentes acélbol
késziil, atmérdje kb. 1 mm, és néhany milliomod
centiméternyi pontossaggal gomb alakura csiszoljak.
Késziilhet volfram és szén Otvozetébdl is, amely
csaknem gyémantkeménység.

A goly®¢ feliiletét néha érdesitik, hogy jobban tapad-
jon a feliillethez, amelyre irnak.

A Kkicsi golyokat acél- vagy sargaréz foglalatba
helyezik, amelyben minden iranyban szabadon
foroghatnak, majd a foglalat csucsat behajlitjak, hogy
a golyo ne essen ki.

A tinta a betétbdl egy keskeny cs6von keresztiil jut
el a goly¢ foglalatahoz. A betét vége szabadon kell hogy
maradjon, vagy legalabbis egy kis lyuknak kell lennie
rajta, maskiilonben a tinta fogydsa nyomascsokkenést
idézne el6 benne, s ez meggatolna, hogy a tinta a go-
lyéhoz jusson.

A golyé foglalataba vajt paranyibarazdak biztositjak,
hogyatinta egyenletesen keriiljon a golydra, igy amikor
a tollat végightizzak a papiron, a golyd siman forog, és
folyamatos vonalat huz.

A legnagyobb francia golyostollgyartd cég tollaibol
naponta csaknem 14 millié darabot adnak el a vildgon.
Egy finom hegyf tollal tobb mint 3,5 km hossztsagu
irast lehet papirra vetni, kozepes finomsaguval 2,5
kilométernyit.

A GOLYOSTOLL MAGYAR FELTALALOJA

A toltétoll 1884-es megjelenése el6tt mintegy ezer
éven at kihegyezett madartollal irtak vilagszerte.

//////

1. A goly6t, amely altalaban acélbdl késziil (itt 80-szo-
ros nagyitasban lathatd), gomb alakura csiszoljak.

2. A Lfolalat: A toll hegyén 1év6 foglalat barazdain
keresztiil jut el a tinta a golyé minden részére.

3. Helyén a goly6: A golyét, behelyezése utan, a fogla-
lat visszahajtott pereme védi a kicstiszastdl.

kitorése utan elmenekiilt Magyarorszagrol, s Argentinaban telepedett le.

Vegyész batyja, Gyorgy segitségével tokéletesitette a tollat, s a haboru idején Buenos Airesben
megkezdte annak gyartdsat és drusitdsat. 1944-ben eladta a taldlmdnyt egyik tdmogatdjanak, aki
Biro-toll néven nagy mennyiséget szallitott bel6le a szovetséges 1égierének, mivel nagy magassagban,
kis nyomason is lehetett vele irni. Biro Laszlot elfelejtették ugyan, de neve fennmaradt, hiszen a vilag

nagy részén még ma is birénak nevezik a golyostollat.
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8. FELADAT: HETKOZNAPI CSODAK 0D04101

Hogyan kapcsolddik a golydstoll Magyarorszaghoz?

A Magyarorszagon forgalmaztak el6szor.
B  Ottgyartjak a legtobb darabot.

C A feltaldl6 magyar.
D

Magyar neve van.

9. FELADAT: HETKOZNAPI CSODAK 0D04102

Mit neveznek a talalmany ,lelkének”? Magyardzd meg a sajat szavaiddal, hogy miért!

10. FELADAT: HETKOZNAPI CSODAK 0D04104

Hogyan keriil a tinta a golydra? Melyik képen lathaté ez?

11. FELADAT: HETKOZNAPI CSODAK 0D04105

Miért nem esik ki a golyo a tollbol?
A Mert a foglalat szélei be vannak hajtva.
B Mert érdes a goly¢ feliilete.
C  Mert szorosan illeszkedik a foglalatba.
D

Mert a foglalatba barazdakat vajtak.

12. FELADAT: HETKOZNAPI CSODAK 0D04108

Fennmaradt a golyostoll feltalalojanak neve? Indokold a valaszodat!
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13. FELADAT: HETKOZNAPI CSODAK

0D04109
Szamozd meg a golydstoll készitésének lépéseit!
A kész golydkat foglalatba helyezik.
_ Elkészitik a korilbeliill Imm atmérdji fémgolyot.
__ Afoglalat csticsat behajlitjak.
A golyo feliiletét érdesitik, hogy ne cstisszon meg a papiron.
14. FELADAT: HETKOZNAPI CSODAK 0D04110
Melyik igaz és melyik hamis a kovetkez6 allitasok koziil?
Valaszodat a megfelel6 sz6 bekarikazasaval jelold!
Allitas IGAZ vagy HAMIS?
A golyostoll feltalaloja pildta volt. IGAZ HAMIS
1884-ben talaltak fel a golydstollat. IGAZ HAMIS
Egy kézepes finomsagu tollal 2,5 km hosszan lehet irni. IGAZ HAMIS
A golyostollat el6szor Buenos Airesben arusitottak. IGAZ HAMIS
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Olvasd el az alabbi szoveget, és valaszolj a hozza kapcsolodo kérdésekre!

EMBERT HANGJAROL?

Meglehetdsen kevés ismeretiink van arra vonatkozoan, hogy vajon a beszéd mutat-e osszefliggést a
beszél6 testalkataval. Mindennapi tapasztalat, hogy egy bizonyos embertipushoz egy meghatarozott
beszédtipust képzeliink el.

Filmek szinkronizalasakor kiilonos jelentdsége van az embertipus és a beszédtipus osszhangja-
nak. Nem véletlen, hogy a szinkronizald személy alkatilag, s6t nemegyszer arcat tekintve is hasonlit
a szinkronizalandé személyre. (Nagy a kiilsé hasonlosag példaul a Piedonét alakité Bud Spencer és
magyar hangja, Bujtor Istvan kozott.) Az arcbeallitds hasonldsaga szinte magatdl értetédik: feltételezi
a hasonlo beszédszerveket (foként a méretek) és ennek alapjan a hasonlé mikodéseket. Gondoljunk
arra, hogy ha a jol ismert kiilf6ldi szinész szinkronhangja valtozik (pl. mas az ismert sorozatban és
megint mas egy filmben), akkor a nézének (hallgatonak) kifejezetten bizonytalan, nemritkan kelle-
metlen érzése van. (A hangjukat a filmvasznon allatoknak kolcsonzd szinészek megvalasztasaban is
donté az alkat, a magassag, a suly. Az egérkét alacsony szinész, gyakrabban nd, a medvét pedig rend-
szerint mély hang, magas, esetleg nem is tul sovany szinész szdlaltatja meg.) Azt, hogy a hallgaténak
valamiféle elvarasa van az alkat és a beszédhang vonatkozataban, jol szemlélteti az a tény, hogy a rajz-
filmek szerepldinél is fontos a szinkronizald személy j6 megvalasztasa. Nem véletlen, hogy a Frédi és
Béni-sorozatban Béni a vékonyabb alkati Markus Laszlo, Frédi pedig az igen magas Varhelyi Endre
hangjan szo6lal meg magyarul. Természetesen az életkor is meghatarozé. A Hupikék torpikék cimi
mesefilmsorozat legiddsebb torpjének, a josagos Toérpapanak Sinkovits Imre kolcsonozte a hangjat.

Fujimura, a modern fonetika' egyik legnagyobb alakja mar idestova harminc évvel ezel6tt kijelen-
tette, hogy a beszédhullamok nemcsak nyelvi informacidkat tartalmaznak, hiszen bizonyos fizikai
sajatossagokrdl is mondhatunk itéletet a beszéd alapjan. Példaul, hogy né vagy férfi a beszéld, hogy
koriilbeliil hany éves, s6t talan arrdl is, hogy magas vagy alacsony.

J6 néhany, f6ként angol nyelvii kisérlet foglalkozott mar a beszéd és a beszéld életkoranak dsszeftig-
géseivel. A magyar anyanyelviiekkel végzett kisérlet eredményei szerint ,,életkorbecsld késziilékiink”
viszonylag jol miikodik, bar sokszor pontatlan, a j6 taldlatok aranya tobb mint 70%.

Mikor van jelentsége a testalkat, az életkor és a beszéd bizonyos 0sszefiiggéseinek? A mar emlitett
szinkronizalasi gyakorlaton, a szinészi munkan (bizonyos szerepek és a megfelel6 alkatu és hangszi-
nezetl szinészek dsszhangja) tul mindenekel6tt a beszéld felismerésének tobb teriiletén. Elsésorban
a kriminalisztikaban?, amikor a beszél6 azonositasahoz mod nyilna egyben a testalkatnak, illetdleg
az életkornak a becslésére is. Ez nagymértékben csokkentené a lehetséges személyek korét, és novelné
a végsé dontés biztonsagat. Ehhez azonban megfelel6 kutatdsra van sziikség, amelynek eredményei
kijelolik a megbecsiilhetdség értékhatdrait, és ezaltal objektiven meghatarozhat6 paraméterek birto-
kaba juthatnank.

1 Az ember altal ténylegesen kiejtett beszédhangokkal foglalkoz6 tudomanyag.
2 A bincselekmény elkdvetésének eszkozeivel, felderitésének lehetséges modszereivel foglalkozd tudomanyag.
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15. FELADAT: EMBERT HANGJAROL? 0D01902

Milyen tudomanyagban dolgozik Fujimura?

A fizika

informatika

B
C kriminalisztika
D

fonetika

16. FELADAT: EMBERT HANGJAROL? 0D01903

Kinek kolcsonozték a hangjukat a szinészek?

Ird a rajzfilmfigurak mellé a szinkronhangjuk betdjelét!

A Sinkovits Imre; B Vérhelyi Endre; C Mdrkus Laszl6; D Bujtor Istvan

1.

2.

Frédi
Piedone
Torpapa

Béni

17.FELADAT: EMBERT HANGJAROL? 0D01904

Miért van idézdjelben az ,.életkorbecsld késziilékiink” kifejezés?

18. FELADAT: EMBERT HANGJAROL? 0D01905

Miota tartja szamon a fonetika, hogy a beszéd az ember fizikai sajatossagairol is arulkodik?

A Az 1950-es évek Ota.

Az 1960-as évek Ota.

B
C Az 1970-es évek Ota.
D

Az 1980-as évek 6ta.

11
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19. FELADAT: EMBERT HANGJAROL? 0OD01906

Miért van zérdjelben a masodik bekezdésben a ,hallgaténak” kifejezés?

A Mert nem lényeges kifejezés, csak koriilirja a tévénézo fogalmat.
B Mert ritkdbban hallunk szinkronhangokat filmekben, mint rajzfilmekben.
C  Mert nemcsak a tévénézok furcsallanak egy uj szinkronhangot.
D  Mert a tévénéz6 egyben hallgatd is, ezért furcsallja az Gj szinkronhangot.
20. FELADAT: EMBERT HANGJAROL? 0D01907

Melyik sz6bdl deriil ki, hogy Fujimuran kiviil vannak még nagy szaktekintélyek ezen a teriileten?

A egyik
B legnagyobb
C alakja
D mar
21. FELADAT: EMBERT HANGJAROL? 0OD01909

Az utolso6 bekezdés kovetkez6 mondata onmagaban nem értelmes: ,,A mar emlitett szinkronizalasi
gyakorlaton, a szinészi munkan (bizonyos szerepek és a megteleld alkatu és hangszinezeti sziné-
szek 6sszhangja) tul mindenekelStt a beszéld felismerésének tobb teriiletén.”

Huzd ala azt a mondatot, amelyikkel egytitt értelmes lesz!

22. FELADAT: EMBERT HANGJAROL? 0OD01910

Melyik esetben tudna hasznositani a renddrség, ha a beszéd alapjan a testalkat és az életkor meg-
hatarozhat6va valna?

A

o 0O w

Ha egy tanu lefényképezte a binozét.
Ha egy tant messzirdl latta a blin6z6t.
Ha lehallgatjak a blinoz6 telefonjat.

Ha a biinoz6 kézirdsat elemzik.



SZOVEGERTES — 6. EVFOLYAM

Olvasd el az alabbi szoveget, és valaszolj a hozza kapcsolodo kérdésekre!

KEREKPARTURA

5. tira: DEL-BARANYABAN
A MECSEK ES A VILLANYI-HEGYSEG
179 km, 4 taranap

Pécs-Pellérd-Gorcsony-Didsviszlo-Harkany-Siklos-
Villany-Boly-Mariakéménd-Pécsvarad-Komlo-(Si-
konda)-(Manfa)-Magyarszék-Magyarhertelend-Aba-
liget-Orfli-Pécs.

E teriilet nemcsak torténelmérdl (Pécsvarad, Siklds),
hanem borardl (Villany), gydégytiirdéirél (Harkany,
Sikonda) és vendégszeretetérdl is hires. A tura elsé
tele kozepesen nehéz. Tobbnyire kis forgalmu utakon,
hosszu, de enyhe lejtokkel-emelkeddkkel tarkitott te-
repen vezet az utunk. A mecseki turaszakaszon mar
joval er6sebben kell taposni a pedalt. Ez egy nehéz, he-
gyi tura. Az Gt j6 mindségu, kisebb szakaszoktol elte-
kintve (Orfti és Pécs kozott) kis forgalmu, de kanyar-
gos. A néha igen erds és hosszu emelkeddéket veszélyes
gyorsuldsra csabitd lejtok kovetik. Edzett, hegyikerék-
parral rendelkezé turdzoknak ajanljuk.

Tiravaltozat 5/A: A DRAVATOL KAPOSVARIG
(ORMANSAG, ZSELICSEG) 191 km, 4 tdranap

Siklos-Matty-Dravaszabolcs-Szaporca-Vajszlo-Sellye-
Kakics-Dencshaza-Szigetvar-Somogyapati-Lad-Hen-
cse-Kadarkut-Bandudvarnok-Bészénfa-Szenna-Ka-
posvar.

A tara elsé felében az Ormansagot fedezhetjiik fel.
Mindenkinek ajanljuk, aki kivancsi a hatar menti, ré-
gebben elzart, de éppen ezért természeti, néprajzi és
épitészeti értékeit megérzé térségre. A Duna-Drava
Nemzeti Park teriiletén jarunk, vadregényes vidéken,
nagyrészt kézepes minéségli mellékutakon, sik tere-
pen. Tobb szakaszon a Drava gatjan, javitott foldatra
kerekezhetiink. A tirank harmadik-negyedik napjan
kozepes nehézségii terepen, hegyes-dombos tajon, kis
forgalmu mellékutakon, szép erdei utakon haladha-
tunk a Zselicségben. Kaposvar kozelében nagy forga-
lomra kell szamitani.

Legfontosabb latnivalok:

Pécs: A torténelmi belvaros a vilagorokség része. Dom,
Okeresztény sirkamra és mauzdleum, piispoki palota,
varfalak, Gazi Kaszim dzsamija, Zsolnay-kut, Jakovali
Hasszan dzsamija, romai temet6, Szt. Agoston—temp-
lom (volt dzsami), Csontvary Muzeum, Kaptalan utcai
muzeumok: Zsolnay Keramia Kiallitas, Amerigo Tot,
Vasarely stb., Domoérkapu, Misina-tet6 (tévétorony)

Gorcsony: romai katolikus templom (Dorftmeister-és
»konnyez6” Maria-kép)

Harkany: gyogy- és strandfiirdé

Siklés: Garay-vér, ferences templom, Malkocs bej
dzsdmija, szerb templom

Villany: Bormuazeum, kébanya (természetvédelmi te-
rulet)

Boly: Batthyany-kastély (arborétum)

Pécsvarad: var és apatsagi templom, Arpad-kori al-
templom

Komlo: Helytorténeti Mzeum

Abaliget: cseppkdbarlang

Orfii: Malommuzeum, Sarkany-kut, Orfdi-térend-
szer

Szigetvar: var, Szulejman-dzsami, csonka minaret,
vartorténeti kiallitas, Basa-kut, turbéki kegytemplom

Szenna: népi barokk stilust reformatus templom (fes-
tett kazettas famennyezet, festett karzat, berendezés),
Szabadtéri Néprajzi Gylijtemény, favazas haz
Kaposvar: rokoké Maria-oszlop, Dorottya-haz (ba-
lok), Rippl-Rénai Muzeum, Somogyi Képtar, Csiky
Gergely Szinhaz, varromok

Térkép: Kerékpartirak Magyarorszagon atlasz és tti-
kalauz

Utikényv: Magyarorszagi kerékpérturdk

KAPOSVAR
]

L4 H Szenna

PECSVARAD
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23.FELADAT: KEREKPARTURA 0D02601

Ha kiilf6ldre akarsz menni Didsviszlorol, melyik orszagba jutsz el leghamarabb?

24. FELADAT: KEREKPARTURA 0D02602

A turautvonal melyik szakaszan kell jelentés autéforgalommal szdmolni?

25. FELADAT: KEREKPARTURA 0D02603

A felsoroltak koziil melyik a kakukktojas? Indokold a valaszod!

A Szenna

B Siklos
C Drava
D  Szigetvar
26. FELADAT: KEREKPARTURA 0D02605

Nevezd meg, milyen mas, a témahoz kapcsolodo kiadvanyt ajanl a szoveg!

27. FELADAT: KEREKPARTURA 0D02606

Melyik telepiilést érinti mindkét turatatvonal?
A Pécset
B  Harkanyt
C  Villanyt
D  Siklost
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28. FELADAT: KEREKPARTURA 0D02607

Az 5. jelzésti tira utvonalanak ismertetésében Sikonda és Manfa zardjelben szerepel. Mi lehet en-
nek az oka?

29.FELADAT: KEREKPARTURA 0D02608

Melyik teleptilés latnivaldi kozt nem szerepel dzsami?
A Siklés

B  Szigetvar

C  Kaposvar

D

Pécs

Ne kezdj hozza a szovegértés-feladatok
kovetkezd részéhez,
amig arra fel nem szolitanak!

15
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Olvasd el az alabbi szoveget, és valaszolj a hozza kapcsolodo kérdésekre!

MASCAGNTI' PESTEN

A finnyas zenekritikusok koriilfanyalogtak mtivészetét, érdektelennek nyilvanitottak gyaszmiséjét,
szimfonikus kolteményét, zongoramtveit, a Parasztbecsiilet azonban a vildgon mindeniitt belopta
magat a zeneszeretok szivébe. Budapest valamikor a nemzetkdzi zenei élet egyik févarosa volt, s a pesti
kozonség bizonyitvanyosztasa nemzetkozi rangot vivott ki maganak. Mascagni karmesterként jarta a
vilagot. Budapesten mar 1890-ben jart. 1928-ban vezényelt az Operaban, s a kozonség nagy szeretettel
fogadta. Es éppen ez volt a baj. Folismerték az utcan, hangosan iinnepelték, s szinte lehetetlenné tették
az Opera koriili kozlekedést. Ezért aztan renddroket vezényeltek ki a rend fenntartasara. Kordonnal
vették koriil az Opera kornyékét, azzal a szigoru paranccsal, hogy senkit nem engednek az Andrassy
utra, akinek nincs érvényes jegye.

Az tinneplések miatt Mascagni elkésve érkezett a helyszinre, és fennakadt a rendérkordonon. Egy
hetyke bajuszos 6rvezetd szigoruan megallitotta.

— Kérem folmutatni a belépdjegyet! - mondta.

Mascagni hebegett-habogott, nem értette, mit akar a szép arcu, tiszta tekinteti rendér. Végre ra-
ébredt, mirdl is van szo.

Integetett kézzel labbal, hogy neki nincs jegye. O Mascagni.

- Maszkanyi? - kérdezett ra a rendor.

Mascagni follélegzett, hogy folismerte a rend derék 6re.

— Mascagni, Mascagni - bologatott boldogan.

A rendér kedvesen elmosolyodott.

— Aha! Maszkalni. Azt ma nem l6het. Majd holnap. Annyit, amennyit csak akar.

Es visszatessékelte az 6rombél kétségbeesésbe zuhano karmester-zeneszerzét.

1 Ejtsd: ‘maszkanyi’
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30. FELADAT: MASCAGNI PESTEN

0ODO01201

Ki volt Mascagni?

A

B
C
D

zeneszerz6-karmester
renddr
operaénekes

egy jarokeld

31. FELADAT: MASCAGNI PESTEN

0OD01202

Melyik évben jatszodik a torténet?

A

B
C
D

1863-ban
1890-ben
1928-ban
1945-ben

32. FELADAT: MASCAGNI PESTEN

0D01203

Mit jelent a ,,pesti kozonség bizonyitvanyosztasa” kifejezés?

33. FELADAT: MASCAGNI PESTEN

0OD01205

Miért kellett lezarni az Opera kornyékét Mascagni érkezésekor?

34. FELADAT: MASCAGNI PESTEN

0D01207

Mit jelent a ,,fennakadt a rendérkordonon” kifejezés?

A

B
C
D

Beakadt a ruhaja.
Nem tudott atlépni a kordonon.
Nekiment egy rendérnek.

Nem engedték at a renddrok.

17
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35. FELADAT: MASCAGNI PESTEN

0OD01208

Mi okozta az alapvetd félreértést a renddr és Mascagni kozott?

36. FELADAT: MASCAGNI PESTEN

0D01209

A zenekedvel6k Mascagni melyik zenemuvét ismerték el?

A

B
C
D

A gyaszmiséjét.
A Parasztbecsiiletet.
Egyik szimfonikus kolteményét.

Valamennyi zongoramiivét.

37. FELADAT: MASCAGNI PESTEN

0ODO01210

Miért nem mutatott fel belépdjegyet Mascagni?

A

B
C
D

Mert be akart logni.
Mert neki nem kellett jegyet vennie.
Mert nem értette, hogy mit akar a renddr.

Mert nem is akart bemenni.

38. FELADAT: MASCAGNI PESTEN

0ODO01212

Hol jatszodott le a két f6szerepld beszélgetése?

A

B
C
D

Az Andrassy tuton.
Az Opera bejaratanal.
Az Operahazban.

Budapest hataraban.
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39. FELADAT: MASCAGNI PESTEN 0DO01213
Melyik igaz és melyik hamis a kdvetkez6 allitasok koziil?
Valaszodat a megfeleld sz6 bekarikazasaval jelold!
Allitas IGAZ vagy HAMIS?
Mascagninak volt érvényes jegye. IGAZ HAMIS
Mascagni mar nem el6szor jart Budapesten. IGAZ HAMIS
Mascagni csak sétdlni szeretett volna az Andrassy uton. IGAZ HAMIS
A rend6r nem értett magyarul. IGAZ HAMIS
40. FELADAT: MASCAGNI PESTEN 0ODO01214

Mibél adédott, hogy Mascagni mar csak a rendérok utan ért a helyszinre?

A A rend6rok tul koran allitottak fel a kordont.
B  Elaludt.

C  Hosszan tinnepelték.

D

Nem talalta a jegyét.
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Olvasd el az alabbi szoveget, és valaszolj a hozza kapcsolodo kérdésekre!

ALLATKERTI ZOOTABOR

A Févarosi Allat- és Novénykert teriiletén 2004-ben ujra meghirdetjiik a ZOOtabort, amelyet 2003
nyaratdl a Taboroztatas 2000 Kft. szervez.

Ez az egyetlen olyan tabor, amelynek keretében a 6—14 éves koru gyerekek tigy ismerhetik meg a
Févarosi Allat- és Novénykertet, ahogyan a latogatok sohasem lathatjak. Bepillanthatnak az allatok
¢letébe, kozvetlen kornyezetiikbe, valamint az allatkerti dolgozok napi munkdjaba.

Az Allatkert beliilrdl - ezt az élményt nytjtja a ZOOtabor a résztvevok szamara

Az 6t nap soran a taboroZOO-k etetnek jegesmedvét, simogatnak rovarokat, kigyokat, és megnéz-
hetik az orrszarvu fiirdetését is. A batrabbak bemehetnek az oroszlan é€s a tigris iires ketrecébe, ahol
még az ott maradt bajuszszalakat is keresgélhetik. Az ifju természetbaratok egészen kdzel mehetnek
az Allatkert két elefantjahoz is, és arra is valaszt kaphatnak a gondoz6tol, hogy ezek a hatalmas alla-
tok tényleg félnek-e az egértol.

A tabor keretein beliil készithetnek termésképeket, amelyeket mindenki hazavihet. Csak nekik
késziilt babjatékot lathatnak, s6t tornaval €s tanccal folos energidikat is levezethetik. A gyerekek
kiveszik a résziiket az allatok gondozasabol: 0k takaritjak a parasztudvar allatainak és a kisallat-si-
mogato lakoinak €lohelyét, megismerik, mit esznek az egyes allatok, €s a jegesmedve barlangjanak
megtekintése utdn meg is etetik a Kert legveszélyesebb allatait a Nagyszikla egyik ormarol. ..

Persze a jaték sem maradhat ki a gyerekek életéb6l, hiszen a Lauder Jatszotér és az Allatkert
Jatszohaz ezt az igényliket is kielégiti. Maszhatnak kotélen, szaguldhatnak kiilonb6zd jarganyokon,
horgaszhatnak a valddi vizesésbol, €s szdmtalan mas jaték varja dket ezen a két varazslatos helyen.

A gyerekek a tabor ideje alatt nem hagyjak el az Allatkert teriiletét, ezzel garantalhatjuk a sziilok-
nek, hogy délutani érkezésiikig a gyerek jo kezekben van.

Az 5 napos napkozis tabor ideje alatt a gyerekek részt vehetnek a mar kiprobalt programok mellett
Uj ismeretterjeszto, kreativ és szorakoztatd foglalkozasokon, mivel az idei évben még tobb lehetdséget
kaptunk az Allatkerttél, hogy szinesitsiik a mar meglév® kinalatot mind az allatkdzeli, mind az egyéb
programokat illetden.

A csoportokat pedagogusok iranyitjak, napi 3 étkezést biztositunk az ifju természetbaratok sza-
mara, valamint az eddigi szokasokat megorizve idén is 2 db ZOOtaboros pdlot ajandékozunk minden
kis tdboroZOO-nak.

Nyari sziineti TaboroZOO junius 14-t6l augusztus 27-ig
Teljes ar* 22 000 Ft/fo/hét
Kedvezményes ar allatkerti bérlettel rendelkezéknek 19 500 Ft/f6/hét

* A teljes ar tartalmaz 1 db, a gyerek nevére sz016 fényképes dllatkerti bérletet, amely atvehet6 2004.
junius 14-t6l (érvényes: 2004. december 31-ig).

Taborainkra a tabor dijanak osszegével és 1 db igazolvanyképpel lehet jelentkezni marcius 18-t6l
minden hétkéznap az Allatkert Jatszohazban (bejarat a cirkusz fel6l).

Hagyomanyainkat nemcsak megérizni kivanjuk, hanem 0j kezdeményezéseket is igyeksziink
megvaldsitani, ezért a 2004-es évtdl hétvégenként és a tavaszi sziinetben is igazi kaland varja az ifja
természetbivar-jelentkezoket az Allatkertben.
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41.FELADAT: ALLATKERTI ZOOTABOR 0D00301

Mibta jarhatnak a gyerekek ZOOtéborba?

A 2004 6ta
B 2003 ota
C 2004 elejétol
D

5 napja

42. FELADAT: ALLATKERTI ZOOTABOR 0D00312

Szerinted mi a legf6bb haszna egy ilyen tabornak? Indokold valaszodat a sz6veg alapjan!

43. FELADAT: ALLATKERTI ZOOTABOR 0OD00303

Miért kiillonleges ez a tabor? A gyerekek...

A ..részt vesznek a napi teendékben, nem csak pihennek.

B ..lathatjak, hogy az allatkert személyzete hogyan dolgozik.

C  ..olyan dolgokat tapasztalhatnak, amelyekre latogatoként nincs lehetdségiik.
D

..mert bemehetnek a tigris iires ketrecébe, megfiirdszthetik az orrszarvut.

44, FELADAT: ALLATKERTI ZOOTABOR 0D00304

Mit NEM csindlnak a gyerekek az 6t nap alatt?
A Megsimogatjak a tigrist bajszat.
B  Kitakaritjak az allatok ketreceit.
C  Tornaznak, és babjatékot néznek.
D

Veszélyes allatokat etetnek.
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45. FELADAT: ALLATKERTI ZOOTABOR 0OD00305

Milyen emlékeket NEM vihetnek haza a gyerekek a taborbdl?

A A tigris bajuszszalait.
B  Termésképeket.

C  ZOOtaboros polot.
D

Az Allatkert jatékait.

46. FELADAT: ALLATKERTI ZOOTABOR 0D00306

Miért lehet jobb az idei tabor, mint a tavalyi?

A Szinesebb a kert, és tobb dllat van a kozelben.
B Otletesebbek és szérakoztatdbbak a dolgozdk.
C A régi programokat csupa tjra cserélték.
D

Toébb lehetdség van a programok szinesitésére.

47. FELADAT: ALLATKERTI ZOOTABOR 0OD00307

A szdvegben azt olvashattad, hogy néha bizony batornak kell lenniiik a gyerekeknek, ha be akarnak
menni bizonyos ketrecekbe. Mitdl kell ott igazan tartaniuk?

A Semmitd], a ketrec olyankor iires.
B A tigrisektdl, mert azok éhesek.

C Az oroszlanoktol, mert hangosak.
D

Az allatok elhullatott bajuszszalaitol.

48. FELADAT: ALLATKERTI ZOOTABOR 0OD00311

Milyen sportolasi lehetéségek vannak a taborban? Sorolj fel harmat!

1.
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49. FELADAT: ALLATKERTI ZOOTABOR 0D00313

A tdjékoztatéban felsorolt programok koziil melyiken vennél részt legszivesebben? Miért?
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Olvasd el az alabbi szoveget, és valaszolj a hozza kapcsolodo kérdésekre!

EN ES OK

Bu vad csaholdsan keresztiil izgatott hangok larmaja érkezett el hozzam, amelybdl csak nagy nehezen
fogtam ki néhany, minden logikai kapcsolatot nélkiiloz6 szétoredéket, ugymint: hattyuk, torkolat,
fészek, harom, milyen aranyosak, evezz mar te hiilye, tojasok, folyod, koltés, sziget, negyven nap, tiz
nap, fekiidj le, Bu, gyertek hamar megnézni.

— Mit beszéltek? — orditottam egyre idegesebben.

— A hattyuk tojasokat raktak a folyé torkolataban 1évé kis szigeten - forditotta masodpercnyi
habozas nélkiil a feleségem hangja. A kdosz kozepébdl kijott az erkélyre, és felettébb izgatottnak
latszott. — A koltés ideje negyven nap, harminc mar letelt bel6le, nem hallod? Tiz nap mulva kibujnak
a kis hattyuk. Na, mozogj mar, elmegyiink megnézni!

Nem értettem, mire ez a nagy sietség, amikor még tiz nap hatravan az drvendetes esemény beko-
vetkeztéig, én pedig éppen horgaszom — de meg sem kiséreltem az ellenallast. Nem tudom, mondtam-
e mar, hogy csalddom manidkus imddattal viseltetik az allatok irdnt. Nem csupdn a pliissallatok, de az
igaziak irant is, legyenek bar a legkiilonfélébb rendek, fajok és fajtak képvisel6i. Hogy némi fogalmat
alkothassanak a dolog méreteir6l: nalunk nem az a legkaposabb gytimoélcs, amelyik a legszebb vagy a
legnagyobb, vagy a legérettebb, hanem az, amelyikben kukac van. Amely kukac, ha csakugyan jelen
van, a legnagyobb 6vatossaggal kiszedetik, és ,jaj, de aranyos!” kialtasok kozepette elhelyeztetik a
kertben, ahol is az egész familia négykézlabra ereszkedve és meghatott tekintettel koveti a kukac utjat
a szabadsag felé.

Hogy a pelékrdl ne is beszéljiink. Nyari meséinkben a pelék fészerepet jatszanak. Egész nemzetség
van beldliik a hazban: lakasuk a padlas, kertjitk a mogyordbokrok aga-boga, kedvenc szérakozasaik
pedig: felfalni az 6sszes mogyordt, hogy nekiink csak a héja maradjon; szétdobalni a tetén a csere-
peket, hogy az elsé adand6 zivatar alkalmaval nyakunkba zuhogjon az esd; felriasztani benniinket
legédesebb almunkbodl vad bukfenceikkel, rohangalasukkal, amelyek azt a hatast keltik, mintha egy
regiment granatos gyakorlatoznék a hdztetén. Onok ugyebar azt hitték, hogy a pelék amolyan jambor
kis allatok, és folyton csak alszanak, igaz?

Hat én ezennel kijelentem, hogy a pelék — legalabbis nyaron - sohasem alszanak, f6ként pedig nem
hagynak aludni mésokat. Ha meg igy van, mondjék Onok, miért nem probéljék eltenni ket 14b aldl?
Az istenért, esziikbe ne jusson ilyesmit kimondani a gyerekek fiile hallatdra! Eltenni lab alél a pelé-
ket... Tudjak Onok voltaképpen, mi az a pele? Apro, viddm éllatka, hiromszoglet(i pofacskéval, fosz-
foreszkald nagy szemekkel és puha, mozgékony farokkal; s ez az allatka ravaszdi képpel figyel lefelé
az agrol, és azt mondja: ,,Szkviiik! Ember-baratom, szkviiik!” A gyerekek orakat toltenek azzal, hogy
esténként zseblampafénynél felkutatjak 6ket a lombok kozott, és hosszu beszélgetéseket folytatnak
veliik. Mi ugyszintén.
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50. FELADAT: EN ES OK 0D00101

Ki irja a torténetet?
A Egyanyuka.
B  Egyapuka.
C  Egy gyerek.
D  Nem deril ki.

51.FELADAT: EN ES OK 0D00102

Mennyi id6 alatt kelnek ki a hattyttojasok?

A 10 nap alatt.
B 30 nap alatt.
C 40 nap alatt.
D  Nem deriil ki.

52. FELADAT: EN ES OK 0OD00104

Szerinted miért éppen a kukacos példat hozza fel a szerzé legf6bb bizonyitékként csaladja
maniakus allatszeretetére?

53.FELADAT: EN ES OK 0OD00105

Melyik allat NEM szerepel a szdvegben?

A pele
B vadkacsa
C kukac
D  hattyu
54, FELADAT: EN ES OK 0D00106

Irj ki a szovegbdl két példét a pelék kedvenc szérakozasaira!

1.
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55. FELADAT: EN ES OK 0OD00107

Mi a véleményed: valdjaban szereti a szerzd a peléket vagy nem? Indokold a vélaszodat!

56. FELADAT: EN ES OK 0D00108

Huzd ala a szovegben azt a részt, amely segithet a pelék felismerésében!

57. FELADAT: EN ES OK 0OD00109

Te milyen cimet adnal a regényrészletnek? Indokold a valaszodat!




Ne kezdj hozza a matematikafeladatokhoz,
amig arra fel nem szolitanak!
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58. FELADAT: JATEKIDO

MC16701

Az aldbbiakban 6t labdajaték mérkézésidejét adtuk meg.

Kosdrlabda: 4-szer 12 perc
Vizilabda: 4-szer 7 perc
Kézilabda: 2-szer 30 perc
Gyeplabda: 2-szer 35 perc
Jégkorong: 3-szor 20 perc

Melyik sport jatékideje a leghosszabb a fentiek koziil?

A kosdrlabda
vizilabda
kézilabda

gyeplabda

m o 0 W

jégkorong
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59. FELADAT: IDOJARAS MDO0O03

A kovetkezd tablazat négy varos legalacsonyabb és legmagasabb hémérsékletét, illetve a lehullott
csapadékmennyiséget mutatja egy téli napon.

ATHEN BUDAPEST MILANO PRAGA

Hémérséklet-

.. o 15 -11 18 -8
minimum (°C)
Hémérséklet- 5 5
maximum (°C) 7 4 9 >
Csapadékmennyiség

0 81 , 0
(mm) 3755
a) MDO00301

Melyik varosban esett a ho ezen a napon?
A Athénban.
B Budapesten.
C  Milanoban.
D  Pragaban.

b) MDO00302

Melyik varosban volt legnagyobb a hémérséklet valtozasa az adott napon?

A Athénban.

B  Budapesten.
C  Miléanoban.
D

Pragaban.
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60. FELADAT: FILMVETITES MD086

Egy film vetitésekor a vetitdgépen egy masodperc alatt 24 kocka fut keresztiil.

a) MDO08601

Hany képkockat tartalmaz az a film, amelynek a vetitése 63 percig tart?

b) MDO08602

Hany perces az a film, amely 36 960 képkockabdl all? Az eredményt kerekitsd tizedre!

61. FELADAT: TESTEK MD18201

Egy téglalapot az dbra szerint egy tengely koriil megforgatunk.

o

Melyik tipusu testet kapjuk?
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62.FELADAT: RAKTER MD34901

Az alabbi rajzon egy teherauto lathat6. Az abran sziirke szin jel6li a teherautd hasznos rakterét, azaz
azt a térfogatot, amely a szallitok rendelkezésére all, amikor megrakodjak az autot.

v

2m 4m

Mekkora a teherautd hasznos rakterének térfogata?
Ugy dolgozz, hogy szamitasaid nyomon kévethetdk legyenek!
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63. FELADAT: OBLITO

MD283

Egy textiloblit adagolasi utmutatdjaban a kovetkezd abra lathaté. Az abra azt mutatja, hogy ha
% részéig toltjiik a kupakot, akkor az 36 ml-nek felel meg.

N[

=36 ml

a) MD28302
Mennyi 6blité fér egy kupakba, ha teljesen teletoltjiik?
A 27ml
B 48ml
C 45ml
D 36ml
b) MD28303

Kézi mosashoz 10 1 vizbe 16 ml 6blit6t ajanlanak. Meddig kell tolteni a kupakot?

A

B

| Y
5 reszeig

részéig

részeéig

N [ N S N

részeig
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64. FELADAT: OLDALNEZET MC28101

Oldalnézet —»

A kovetkez6 sikbeli alakzatok koziil melyik a fenti test oldalnézete?

A B C D

65.FELADAT: BENZIN MD18601

Az Egyesiilt Allamokban {izemanyag-tankoldskor nem a litert hasznaljak mértékegységként, hanem a
gallont. Tudjuk, hogy egy gallon 3,785 liternek felel meg.

Szamold ki, hany gallon tizemanyagot kell kérni, ha 55 liter izemanyagot szeretnénk vasarolni!
Az eredményt egész szamra kerekitve add meg!

33



34

MATEMATIKA — 6. EVFOLYAM

66. FELADAT: LEGSZENNYEZETTSEG

MD369

Az alabbi grafikon egy metroallomas kijaratanal lathatd, és a varos pillanatnyi légszennyezettségi

értékeit mutatja.

4200

3500

Pillanatnyi légszennyezettség
(mikrogramm/kébméter)
g

170
0

135
—

Kén-dioxid  Nitrogén-dioxid  Szén-monoxid

Egészségre karos gazok esetében az egészségiigyi hatdsagok ugynevezett egészségiigyi hatarértéket
szoktak megallapitani. Amikor egy gaz mennyisége tartosan meghaladja a levegében az egészségiigyi
hatarértéket, akkor a levego belégzése karosithatja egészségiinket.

A szakminisztérium a kovetkezo egészségiigyi hatarértékeket tette kozzé internetes honlapjan:

A légszennyezettség egészségiigyi hatarértékei

Kiemelt jelentségti Hatarérték
légszennyez6 anyagok | (mikrogramm/kobmeéter)
Kén-dioxid 250
Nitrogén-dioxid 100
Szén-monoxid 10 000

a)

MD36901

Hasonlitsd 6ssze a grafikonon abrazolt légszennyezettségi értékeket és az egészségiigyi

hatarértékeket, és irj 3 igaz megallapitast a leveg6 aktualis minéségérol!

L.
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b)

MD36902

Az alabbi grafikon azt abrazolja, hogyan véltozott reggelenként a kén-dioxid koncentracidja a varos
leveg6jében egy hét soran.

s
T
£
:_? 300 A 4
g _
& 200 "__,...—-r"
= 150 A -
E - -____,_.—-0
2 100
g
E 50
Ll
2 0 >
Q ‘*2 - i — =2 “_‘é ="
k> = = g £ 2 g
e 2 ] = = = g
= 3 g & s 3
= ~ o
3 2 £

Melyik nap reggelén haladta meg elszor a kén-dioxid koncentracioja a kritikus értéket?

A

B
C
D

kedden
szerdan
csuitortokon

pénteken

67. FELADAT: FAISKOLA

MD04202

A faiskolaban 6sszel fakat tiltetnek. A facsemeték koziil nem mindegyik marad meg tavaszig, atlagosan
minden 6todik elpusztul.

Hany facsemetét kell iiltetniiik a kertészeknek &sszel, ha azt akarjak, hogy kériilbeliil 1000 fajuk
legyen tavasszal?
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68. FELADAT: FOGYASZTAS MDO27

A grafikonon egy auté fogyasztasa lathaté négy sebességtartomanyban.

A

A\

oo

~

Fogyasztas
(liter/100 km)
(@)

9]

—>
0-50  50-80 80-100 100130 Sebesség (km/h)

N~

a) MDO02701

Mekkora sebességnél fogyaszt az auté a legkevesebbet?

A 50 km/h alatt
B 50-80 km/h
C 80-100 km/h
D 100-130 km/h

b) MD02702

Az auté vezetdje leggyakrabban 40-60 km/h 6ras sebességgel halad az utakon. Becsiild meg a
grafikon alapjan, hogy mekkora lesz az auté fogyasztasa 100 kilométerenként!

A Tobb mint 7 liter.
B  Koriilbelil 7 liter.
C  6¢és7 liter kozotti.
D

5 és 6 liter kozotti.



MATEMATIKA — 6. EVFOLYAM

69. FELADAT: PAPIRLAP MDO06401

Egy négyzet alaka papirlapot kétszer Osszehajtottunk, majd az dbran feketére szinezett részeket
kivagtuk bel6le.

Papirlap
1. hajtas utan 2. hajtds utan

L

Melyik alakzathoz jutunk a papirlap széthajtasa utan?

H

A B C D

70. FELADAT: TERULETEK MDO07901

Melyik alakzatnak NEM a negyedrésze van besatirozva?

=
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71. FELADAT: TENGEREN MD386

Andras lehetdséget kapott, hogy a nyari sziinidében tengerre szallhasson, és Gorogorszagban él6
nagybatyjatol megtanulja a hajézas és a navigacio fortélyait.

a) MD38601

Legeldszor azt kellett megtanulnia, hogy a tengeren egészen mas mértékegységeket hasznalnak, mint
a hétkoznapi életben.

A tengeri térkép 15 6l mélységet jelzett azon a helyen, ahol Andrasék éppen tartézkodtak. Ugyanekkor
a hajo mélységmérdje kb. 28 métert mutatott.

Legalabb hany 6l mélységii teriileten kell Andraséknak hajézniuk, ha hajéjuk 5 méter mély vizben
mar megsériilhet?

b) MD38602

Hajoézaskor a tavolsagot tengeri mérfoldben mérik. Tudjuk, hogy 1 tengeri mérfold = 1,84 km.

o I‘@ : ln L] '@'

\ e « .r\?\--
\ D R \

l‘,_ Thira “% s II".

0 10 20 30 40 50
tengeri mérfold

A térkép alapjan szamitsd ki, hany kilométert kell hajézniuk Thira kiké6téjétdl Iraklidig, Kréta
févarosaig! A sziikséges adatokat mérd le a térképen!
Ugy dolgozz, hogy szdmitésaid nyomon kovethetdek legyenek!
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c) MD38603

A tengerészek az iranytihoz hasonld miszer (tajold) segitségével tdjékozodnak, és valtoztat-
nak irdnyt a tengeren. A tajolon Eszak 0° és a szogskéla az 6ra jardsanak megfeleléen novekszik:
Kelet 90°-nal, Dél 180°-nal, Nyugat pedig 270°-nal talalhato.

Ny

Andrasék nyugat felé tartanak, 270° iranyaba, amikor nagybatyja 110°-kal jobbra forditja a hajo
irdnyat.

Merre tart a hajé a tdjold szerint a fordulas utan?

Valasz: ° -os iranyba.
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72. FELADAT: TEJBERIZS MDO09502

40

A tejberizs hozzavaléi 4 személyre:

15 dkg rizs

5 dl tej

5 dkg cukor

2dlviz

2 dkg vaj

1 csomag vanilias cukor

Hany személyre f6zhet6 tejberizs 0,6 kg rizsbdl, ha a tobbi hozzavalobdl megfelel6 mennyiség all

rendelkezésiinkre?

A 4
B 6
C 16
D 24
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73.FELADAT: PULZUS MDO059

Pulzusszamnak nevezziik a szivverések percenkénti szamat.

a) MDO05901

Mennyi a pulzusszamunk, ha 10 masodperc alatt 14 szivverést érzékeliink?

b) MDO05902

A sportoloknak fontos tudniuk, hogy milyen pulzusszamértékek (célpulzusszam-intervallum)
kozott célszert edzeniik.

A célpulzusszam meghatdrozasa:

A hatékony edzés pulzusszamanak meghatarozasahoz el6szor is ki kell vonnunk az életkorunkat
220-bdl. Ez a maximalis pulzusszam, azaz kb. ennyit képes verni a sziviink egy perc alatt.

Ha ezt a szamot megszorozzuk 0,6-del, akkor a célpulzusszam also hatarat, ha pedig 0,85-dal
szorozzuk meg, akkor a célpulzusszam fels6é hatarat kapjuk meg.

Mennyi egy 20 éves sportold célpulzsusszamanak alsé és felsé hatara?

Alsé hatar:

Felsd hatar:
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74. FELADAT: TERULET L MC38301

/ =1 egység

Mekkora a fenti sokszog teriilete?

A 12 egység
B 16 egység
C  20egység
D  25egység
75. FELADAT: MANOK MDO01101

Négy erdei man¢ sétalni indul az erd6bdl egy téhoz. Az els6 21 cm, a masodik 340 mm, a harmadik
4,5 dm, a negyedik 42 cm hosszusaguakat 1ép. Mind a négy mand 450 méter tavolsagot tett meg.

Ki tette meg a legtobb lépést a séta alatt?

A

B
C
D

Az elsé mano.
A misodik mand.
A harmadik mand.

A negyedik mané.
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76. FELADAT: KRESZ MD23601

Az alabbi KRESZ-tablak azt mutatjak, mennyi egy jarmi megengedett legnagyobb szélessége,
magassaga, illetve tomege az adott utszakaszon.

SZELESSEG MAGASSAG TOMEG
Ha egy jarmu barmelyik feltételnek nem felel meg, az ttszakaszra nem hajthat be.

A fenti korlatozasok koziil melyiknek NEM felel meg egy 2,35 m magas, 1,85 m széles, 8,5 tonna
Ossztomegl teherautd?

A Szélesség.

B Magassag.
C  Tomeg.
D  Mindegyiknek megfelel.
77.FELADAT: PALANTAK MD41301

Zsuzsa néni veteményeskertjében paradicsompalantakat nevel. Az elsé hat sorba 5 palantat iiltetett,
a masodik hat sorba pedig 4-et.

Az alabbi matematikai kifejezések koziil melyik adja meg azt, hogy hany paradicsompaldnta van
a kertben 6sszesen?

A 6-5+4

B 6:5+64
C 5(4+6)
D 4-5+4-6
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78. FELADAT: CERUZA

MD25801

Az alabbi abran egy ceruza lathato egy tiikor eldtt.

Rajzold be, hol latszik a tiikorben a ceruza!

[ /)] )
/

7777
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79. FELADAT: TORT MD18301

Melyik abra mutatja meg azt, hogy % egyenld értéku 14—0 -del?

Cc D
H H H ®
‘ @ (
80. FELADAT: TOMEG MDO08301

A kovetkez6 adatok koziil melyik felelhet meg egy atlagos felnétt ember tomegének?

A 750000¢g
B 0,75 tonna

C 7500 dkg

D 750000 000 mg

Ne kezdj hozza a matematikafeladatok
kovetkezd részéhez,
amig arra fel nem szolitanak!
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81. FELADAT: ARADAS MDO061

A kovetkez6 grafikon egy folyo tavaszi vizallas-ingadozasat szemlélteti.

Az 5 méter feletti vizallas arvizveszélyt jelent.

Vizallds

(m) A

6

pd
/ N\
/ N
5
/
y 4
/
4
N
/
3
/
/
2
\
1
>
s ° 10 ) . 20 # 30 ’ 10 Idépont
Marcius Aprilis Majus

a) MD06101

Melyik idészakban (melyik két idépont kozott) volt arvizveszély a folyd mentén?

és kozott

b) MDO06103

Mekkora volt a kiilonbség az abrazolt idészakban a folyé legkisebb és legnagyobb vizallasa

kozott?

A 6 méter

B 5,5 méter
C 6,25 méter
D

5,75 méter

46
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82.FELADAT: FRAKTALOK MDO02601

A fraktal olyan alakzat, amely sok azonos alapelembdl épiil fel egy adott szabaly szerint.

—< A

1 2 3 4 5

Parositsd ssze a felsd sorban ldthatd 6t fraktalt az alapelemeikkel! Ird a megfelels szamot a
megfelel6 bet(i mellé!
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83. FELADAT: RADIOADOK MD376

Az alabbi abra azt mutatja, hogy néhany radidadé melyik hullamhosszon talalhato.

W Y Z
|||+||{|||+||||||||||||+||||
94 95 96 97 MHz
a) MD37601

A Blues Radi6 a 93,7 megaherznél (MHz) talalhaté az URH savon.

Melyik bett jelzi a fenti abran a Blues Radiot?

A w
B X
C Y
D Z
b) MD37602

Hany megaherznél (MHz) taldlod a fenti abran M-mel jel6lt Metal Klub elnevezésii radiot?
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84. FELADAT: BENZINFOGYASZTAS MDO087

Egy személyautd kilométeroraja 64 187 kilométert mutatott, amikor 5 liter benzin volt a tankban.

Késébb, amikor teljesen kitiriilt a tank, 64 260-at mutatott.

a) MD08701

Hany kilométert tett meg az auté az 5 liter benzinnel?
A 154 kilométert
B 245 kilométert
C 73 kilométert
D 45 kilométert

b) MD08702

Hany liter benzint fogyaszt az auté 100 kilométeren? Az eredményt kerekitsd tizedre!
Ugy dolgozz, hogy szamitasaid nyomon kévethetéek legyenek!

85. FELADAT: SAKKVERSENY MDO02101

Az alabbi dbran az iskolai sakkverseny alakulasa kovetheté nyomon a nyolcaddont6tdl a dontdig.
A diakokat az abécé bettivel jeloltiik.

a b c d e f g h nyolcadddntd

VooV

a\d><e/h negyeddonté
a d
a

Hany gy6zelmet aratott a ’d’ jelii diak a sakkversenyen?

A 1
B 2
CcC 3
D 4

49



50

MATEMATIKA — 6. EVFOLYAM

86. FELADAT: FOZES MIKROHULLAMON MD336
I1diké vasarolt egy mikrohullama siitét. Az alabbi tablazat a hasznalati utmutaté része.
Zoldségek f6z¢ési ideje
Z0oldség Mennyiség F6zési id6 (perc)
Karfiol 0,5 kg 16
Bab 0,5 kg 15
Brokkoli 0,5 kg 12
Répa 0,5 kg 14
Articsoka 0,5 kg 9
FONTOS TUDNIVALOK:
Ha 1 kilogrammot f6ziink, akkor a f6zési id6 a tablazatban
szerepld értékek% -ara no.
Ha i kilogrammot f6ziink, akkor a f6zési id6 a tablazatban
szerepld értékek% -ére csokken.
A TABLAZAT és a FONTOS TUDNIVALOK alapjén véalaszolj a kérdésekre!

a) MD33602

I1diko %kilogramm articsokat szeretne elkésziteni.
Milyen hosszu ideig tart ennyi articséka megt6zése?
A legkozelebbi percre kerekitve add meg az eredményt!

b) MD33604
A hasznalati utmutatoban egy képlet nyujt segitséget a folyadékok melegitésével kapcsolatban. Ez a
képlet a kovetkezo:

_4
T= 3 S+1

A képletben T a melegités utani hémérséklet,

S a melegités ideje masodpercben,

I a folyadék melegités elotti hdmérséklete.

Hany fokos lesz az eredetileg 20 °C hémérséklett folyadék, amelyet 30 masodpercig melegitenek?
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87. FELADAT: ORSZEM MC28601

Egy taborozd csapat az alabbi elrendezésben verte le satrait az erdében.

Melyik helyre alljon éjszaka az 6rszem, ha minden satrat latni akar? Vedd figyelembe, hogy a
satrak magasak, igy folottitk nem lat at.

(%)

A Azl helyre.
B AIL helyre.
C  ATIL helyre.
D  AIV. helyre.
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88. FELADAT: HAROMSZOGSZAMOK MD300

Az o6kori gorogok szamos tudomany és miivészet mellett a matematikaban is jelent6s eredményeket
értek el.

Pitagoreusoknak nevezték Pitagorasz tanitvanyait, akik egyarant voltak fizikusok, csillagaszok,
magusok és talan még vallasalapitok is. A szamoknak misztikus erét tulajdonitottak, gy gondoltak,
a természetben és az emberben 1évé harmoéniat hivatottak leirni.

A szent tetraktiisz (geometriailag tokéletes haromszog) volt a szovetség egyik jelvénye. Az ilyen,
haromszog alakba rendezheté kavicsok szamat nevezték hdaromszogszamoknak. A haromszog-
szamoknak igen sok érdekes tulajdonsaguk van.

o 1
. . 2
° L] L] 3
L] L] L] L] 4
A haromszogszamok:
1 1+2=3 1+2+3=6 1+2+3+4=10
a) MD30001

Rajzold le az 5. haromszoget! Mi az 6todik haromszogszam?

b) MD30003

Hany kavics alkotja a 10. haromszoget, azaz mi a tizedik haromszogszam?
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0

MD30004

Két egymas utani haromszogszam Osszege négyzetszam.

o

1+3=2’ 3+6=3’ 6+10=4"

Hany kavicsbdl lehet kirakni azt a négyzetet, amelyik az 5. és a 6. haromszog Osszeillesztésével
keletkezik? Indokold a valaszod!

89. FELADAT: ARFOLYAM MD10201

Kata anyukajanak kiilfoldi utazasaibol 294 amerikai dollarja (USD) és 244 eurdja maradt. 2004

szeptemberében ezt a két Osszeget atvaltotta forintra. Ekkor a hivatalos arfolyamok a kovetkezok
voltak:

1 USD =202 Ft
1 eur6 = 248 Ft

A 294 dollarért vagy a 244 eurdért kapott tobb forintot Kata anyukaja? Valaszodat szamitasokkal
tamaszd ala!
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90. FELADAT: FELVETELI II. MD24301

Egy iskolaba 150 diak felvételizett. A vizsgan elérheté maximadlis pontszam 10 pont volt. A didkok
eredményei a kovetkez6képpen alakultak:

10 pont 5 diak
9 pont 13 diak
8 pont 18 diak
7 pont 22 didk
6 pont 25 diak
5 pont 35 diak
4 pont 14 diak
3 pont 10 diak
2 pont 6 diak
1 pont 2 diak
0 pont -

A felvételizok koziil 36 diakot vettek fel. Hany pont lehetett a ponthatar, ha a ponthatart elérd
diakok felvételt nyertek az iskolaba?

A 6 pont
B 7 pont
C 8pont

D  9pont
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91. FELADAT: PENTOMINO MD15303

A pentominé vagy mas néven 6tosjaték onnan kapta a nevét, hogy 12 darab 5 négyzetegységbdl allo
sikidom sziikséges hozza. A jaték célja, hogy egy 8 x 8 négyzetet tartalmazo tablan ugy rakjuk le a

sikidomokat, hogy azok teljesen lefedjék azt. (A tabla négyzeteinek nagysaga megegyezik a pentominé
1 egységével.)

A hasznalhat6 sikidomok:

pp

B
1L o
Sl )

Az alabbi abra egy befejezetlen jatékot mutat. Melyik két pentomindval fedhetd le pontosan a
tabla bal alsé sarkdban 1év6 iires teriilet?

.H-
10

L

A hianyz6 két darab: és (A megfelel6 pentominok sorszamat ird ide!)
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92. FELADAT: MERLEG MDO098

1\0\0\\\ \‘\\JO’I’//////O/

Egy kétserpeny6s mérleg a 0 és 100 dkg kozotti értékeket képes mutatni.

Ha a serpeny6be rakott aru tomege 1 kg-nal nagyobb, akkor a mérleg mutatdja tullendiil a 100 dkg-os
értéken, és nem lehet rola leolvasni a tomeget. Ilyenkor a stulyserpenyébe annyi 1 kg-os sulyt raknak,
hogy a mutatd visszatérjen a 0 és 100 dkg kozti tartomanyba. Ekkor a serpenydben 1év6 kilogrammok
és a mérleg altal mutatott dekagrammok 0sszege adja ki az aru tomegét.

a) MD09802

Mi az a legnagyobb tomeg, amelyet mérhetiink, ha 8 db 1 kg-os sulyunk van?

A 1lkg
B 8kg
C 89kg
D 9kg
b) MD09803

A mutat6 mindig annyi dekagrammot mutat,

A amennyivel a sulyok nehezebbek az arunal.
B  amennyivel az aru nehezebb a sulyoknal.

C  amennyi a sulyok tomege.
D

amennyi a sulyok és az aru egyiittes tomege.
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93.FELADAT: REGESZEK L MD348

A régészek a koordinata-rendszer segitségével készitenek térképet az dsatasok soran fellelt targyak
helyérol. Késébb e térképek tanulmanyozasa segitséget nyujthat régmult civilizaciok életformajanak,
szokdsainak megismerésében. Az alabbi dbran egy ilyen dsatds térképe lathato.

@®s @A
@F

@ s:

T - tlizrakohely

A - agyagedények

H - hasznalati targyak
S - sirok

Sz - szobrok

F - fegyverek

A régészek a tlizrakohelyet tették a koordinata-rendszer kozéppontjaba, a (0; 0) pontba.
Az agyagedények lel6helyét a (2; 3) koordinatak jelolik a térképen.

a) MD34801

Mit talaltak a régészek a (4; -2) helyen?
A sirokat
B szobrokat
C  hasznalati targyakat
D  agyagedényeket
b) MD34802

A térkép szerint mely koordinataknal talaltak ra a fegyverekre a régészek?
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94, FELADAT: FANTOMKEP II. MD39801

Az alabbi képen egy ember arcvonasai lathatok.

Bajusz nélkiill vagy a kétféle bajusz valamelyikének felhasznalasaval a képbdl kiindulva 6sszesen
haromféle fantomkép készithetd, ahogy azt az alabbi dbra mutatja.

ral el i
N -) I ) o)

b _"?Axﬂ v"/

Hanyféle fantomkép készithetd az alabb lathatd kétféle haj, kétféle bajusz és kétféle szakall
kombindlasaval?
Vedd figyelembe a haj, a bajusz és a szakall hidnyanak lehet6ségét is!

L

. b g F

.

w
% .

A 9
B 81
C 27
D 243
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95.FELADAT: ANTITESTEK MD34302

Egy tudds 4j gyodgyszerek antitestképzddésre gyakorolt hatasat vizsgalta kisérletei soran.

Az egyik kisérlet megkezdése el6tt 100 antitest volt a kisérleti alany vérébdl vett egységnyi térfogata
mintaban. A gyégyszer adagolasat kovetden a tudds azt tapasztalta, hogy a gydgyszer hatdsara az
antitestek szama naponta 20-szal novekedett.

Varhatoan hany antitest lesz a kisérleti alanytol vett egységnyi térfogatu vérmintaban egy héttel a
kisérlet megkezdése utan? Valaszodhoz egészitsd ki a kovetkezo tablazatot!

Napok Antitestek szama
. nap 100
. hap

. nap

. nap

nap

. nap

a|ulpa|w|v]|=]|o

. nap

N

. nap

96. FELADAT: PIRAMIS MD23701

Az alabbi alakzatok koziil melyikb6l NEM lehet négyzet alapu gulat (piramis) hajtogatni?
(A lapokat nem lehet elvagni, csak hajtogatni!)
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97. FELADAT: SZAMJEGYEK MD28102

Elektromos késziilékek szamKkijelzin gyakori az alabbi ,,palcikas szamdbrazolas”.

Hosszt haszndlat utan bizonyos szamkijelzék ,,nyomot hagynak”, példaul a leggyakrabban hasznalt
palcikak hasznalaton kiviil is vilagitanak kicsit. Egy késziilék egy szamjegyt kijelz6je tobb honapon

at, egész nap ismétlédve 0-t6l 9-ig szamol.

Melyik palcika hasznalddik el a kijelz6n legkevésbé?

98. FELADAT: TENGERALATTJARO MD19301

Két tengeralattjaré egy adott pillanatban pontosan egymas folott helyezkedik el. Egyikiik
hajonapldjaban azt jegyezték fel, hogy -62 méter mélyen van, a masikrol csak az tudjuk, hogy
28 méterrel mélyebben van ennél.

Melyik miiveletsorral hatarozhaté meg a masodik tengeralattjaré pontos mélysége?
A (28)-(-62)
B (-28) + 62
C (-62)+28
D (-62) +(-28)
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99. FELADAT: METSZETEK MDO07802

A mellékelt abran egy téglatest lathatd, amelyet négy kiilonb6z6 modon elmetsziink egy-egy sikkal.

\ <§>

I. II. III. IV.

Mely abrak esetén mondhatd el az, hogy a metszési feliilet egyben szimmetriasik is?
Valaszodat a megfelel6 sz6 bekarikazasaval jelold!

A metszési feliilet szimmetriasik?
I. IGEN NEM
II. IGEN NEM
III. IGEN NEM
IV. IGEN NEM
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100. FELADAT: KEREKPARTURA MDO04901

Az abran egy kerékpartura Gtvonaldanak metszete lathato.

450
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Szintmagassag (m

150

100

5 10 15 20 25 30 35 40 45 50 55 60 65 70 75 Tav(km)

Mekkora volt a szintkiilonbség a tura legmagasabban és legalacsonyabban fekvé pontjai kozott?

A 160 m
B 200m
C 240m
D 280m
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101. FELADAT: ELOLNEZET

MD16201

(-
—]

A fenti testnek melyik az elolnézeti képe?

Forrasok:

1. SzarLay KARoOLY: Szinhdzi anekdotdk konyve. Saxum Kiado, Budapest, 1999.

2. http://www.zsiraf. hu/index.php?a=0_10&cikkid=6692, 2006-08-08 19:05:29

3. Gosy MARIA: 4 testalkat és az életkor becslése a beszéd alapjan.
http://www.c3.hu/~nyelvor/period/1254/125408.htm.

4. http://www.sulinet.hu/turizmus/?p=turautvonal#05

5. SzaLay KAroLy: Szinhazi anekdotak konyve. Saxum Kiadd, Budapest, 1999.

6. http://www.jatek-mester.hu/zootabor.php

7. GASPERINI, BRUNELLA: En és 6k. Magvet6 kiadd, Budapest, 1964.

63



Az aldbbi tdblazatban képleteket talalsz, amelyek segitséget nyujthatnak a feladatlap

Képletek

megoldasaban.

Abra Leiras Képlet
c Pitagorasz tétele egy a, b, ¢
a ’ 7 PX3 A s .
oldalu derékszdgl haromszogre a*+b?=¢?
b vonatkozdan, ahol ¢ az 4tfogo.
Egy olyan haromszdg terlilete,
e amelynek egyik oldala g, az a Teriilet = &Ma
a oldalhoz tartozé magassaga m_. 2
W \
D la Egy a, b oldalu téglalap teriilete. Terlilet=a-b

Egy olyan téglatest térfogata,
amelynek oldalélei g, b és c.

Térfogat = a-b.c

Egy r sugaru kor kertlete.

Kerllet = 2.r.mr

Egy r sugaru kor terilete.

Tertlet =r2m

Egy r sugarui és m magassagu
henger térfogata.

Térfogat = r2mm

Egy olyan kup térfogata,
amely alapkorének sugarar,
magassaga m.

Térfogat = rz%

Egy r sugaru goémb térfogata.

Térfogat = 4rT3"

Egy r sugari gomb felszine.

Felszin = 4.r2m
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